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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 13/02/2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ κ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ-ΑΔΩΝΙ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ

ΘΕΜΑ: «Σοβαρότατες ελλείψεις ανθρώπινων και υλικοτεχνικών πόρων στο 

Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Σκύρου».

Μεγάλος προβληματισμός επικρατεί στην τοπική κοινωνία της Σκύρου με την 

κατάσταση που επικρατεί στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Σκύρου, το οποίο 

αποτελεί την μοναδική υγειονομική μονάδα της περιοχής. Ειδικότερα, καίτοι η 

Σκύρος έχει χαρακτηριστεί ως άγονη απομακρυσμένη περιοχή με την υπ’ αρ. 

Υ10α/Γ.Π. οικ.60934/08.07.2014 Υπουργική Απόφαση του Υπουργού Υγείας, γεγονός 

που δίνει προνόμια σε ιατρούς που θα εργαστούν στο νησί, κάτι τέτοιο δεν 

συμβαίνει, με το Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο να απαριθμεί στο δυναμικό 

του μόλις τρεις ιατρούς, μια παθολόγο, μια οφθαλμίατρο και μια οδοντίατρο, τη 

στιγμή που μάλιστα η αγροτική ιατρός της περιοχής πρόκειται να λάβει άδεια λόγω 

εγκυμοσύνης. Σημειωτέον δε, ότι οι ιατροί αυτοί δεν επαρκούν ούτε για την κάλυψη 

των εφημεριών, για την κάλυψη των οποίων καλούνται ιατροί από την Εύβοια, ενώ 

δεν υπάρχει ούτε ένας διοικητικός υπάλληλος, με αποτέλεσμα οι υπάρχοντες ιατροί 

να πρέπει να εκτελέσουν και όλα τα διοικητικά καθήκοντα.

Χαρακτηριστική είναι η έλλειψη καρδιολόγου και παιδιάτρου, ειδικοτήτων 

εξαιρετικά απαραίτητων για την διαφύλαξη της ζωής των κατοίκων, ιδιαίτερα εάν 

ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι η Σκύρος απαριθμεί σχεδόν 4.000 κατοίκους, μεταξύ 

των οποίων 500 περίπου παιδιά. Παράλληλα, δεν θα πρέπει να λησμονηθεί ότι η 

Σκύρος είναι μια τουριστική περιοχή κατά τους θερινούς μήνες, επομένως ο 
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πληθυσμός της αυξάνεται ραγδαία και δεν είναι δυνατόν να μην εξασφαλίζεται η 

ορθή στελέχωση των υπηρεσιών υγείας της.

Η σημασία της έλλειψης ιατρών στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Σκύρου 

επιτείνεται από το γεγονός ότι το κοντινότερο νοσοκομείο είναι το Γενικό 

Νοσοκομείο Κύμης, το οποίο απέχει 40 περίπου λεπτά μέσω θαλάσσης, ενώ πολύ 

πιθανό είναι σε σοβαρές περιπτώσεις, ο ασθενής να πρέπει εν τέλει να μεταφερθεί 

ως τη Χαλκίδα. Εδώ θα πρέπει να τονίσουμε και τη δυσκολία στις μετακινήσεις 

λόγω καιρού (με τους πολύ ισχυρούς ανέμους που συχνά καθιστούν αδύνατη την 

μετακίνηση δια της θαλάσσης), ιδιαίτερα τους χειμερινούς μήνες, η οποία 

επιτάσσει τουλάχιστον την συνδρομή υψηλής ποιότητας πρώτων βοηθειών στο 

νησί. Άλλωστε, σε αυτό το σημείο πρέπει να αναφερθεί ότι η μεταφορά των 

ασθενών γίνεται είτε με πλοίο της γραμμής για την Κύμη, είτε, εάν δεν υπάρχει, με 

ιδιωτικά σκάφη. Συνεπώς, κρίνεται αναγκαία και η υποβοήθηση του Περιφερειακού 

Ιατρείου με αξιόπιστα μέσα μεταφοράς των ασθενών. 

Τέλος, δεν μπορώ να μην αναδείξω την ακραία και πρωτοφανή έλλειψη 

ιατροτεχνολογικών προϊόντων που συναντάται στο Περιφερειακό Ιατρείο Σκύρου. 

Παρατηρείται έλλειψη ουσιωδών μηχανημάτων, η απουσία των οποίων όχι μόνο 

δυσχεραίνει το ήδη δύσκολο έργο των ιατρών, αλλά το καθιστά και επισφαλές, υπό 

την έννοια ότι πολλές εξετάσεις χρειάζονται απόλυτη ακρίβεια. Επομένως, σε 

συνεργασία με τη διεύθυνση του ως άνω Ιατρείου, αλλά και με την Διοίκηση της 5ης 

Υγειονομικής Περιφέρειας Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, στην οποία υπάγεται, 

απαιτείται η προμήθεια των κατάλληλων μηχανημάτων και εξοπλισμών για τη 

διασφάλιση του ορθού έργου των ιατρών και κατ’ επέκταση της υγείας των 

πολιτών.

Με δεδομένα τα παραπάνω, και γνωρίζοντας ότι στο Πολυδύναμο Περιφερειακό 

Ιατρείο Σκύρου έχουν γίνει και γίνονται εργασίες, ώστε να μπορούν να εργαστούν 

περισσότεροι ιατροί διαφόρων ειδικοτήτων, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη 

ενίσχυσής του τόσο με ιατρικό προσωπικό όσο και με διοικητικό προσωπικό, ενώ 
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απαιτείται η ταυτόχρονη διάθεση υλικοτεχνικών πόρων, ιδιαιτέρως όσον αφορά την 

ασφαλή και γρήγορη διακομιδή των ασθενών προς το Γενικό Νοσοκομείο Κύμης.

Κατόπιν αυτών,

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Με ποια μέσα θα αντιμετωπιστεί η τραγική κατάσταση του Πολυδύναμου 

Περιφερειακού Ιατρείου Σκύρου και σε ποιο χρονικό διάστημα αναμένεται να δοθεί 

λύση στην έλλειψη ανθρώπινων και υλικοτεχνικών πόρων;

Η Ερωτώσα Βουλευτής




